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Ο τομέας της απασχόλησης ήταν ανέκαθεν σημαντικός για έναν Δήμο, 
αλλά η σημερινή οικονομική (και κοινωνική) κρίση τον έχει καταστήσει 
κρίσιμο τομέα σε κάθε επίπεδο κοινωνικής δομής. Η σημερινή δημοτική 
αρχή από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των καθηκόντων της τέθηκε 
υπέρ της αξιοποίησης του συνόλου των πλουτοπαραγωγικών πόρων του 
τόπου μας και της αρμονικής συνύπαρξης όλων των δραστηριοτήτων, 
όπως γίνεται σε όλες τις προηγμένες χώρες και κοινωνίες του κόσμου.
Πιστεύουμε ότι ο τόπος μας χωράει όλους. Όλοι μαζί μπορούμε να 
δημιουργήσουμε ένα πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς 
καμίας δραστηριότητας, που πρώτιστα όμως θα σέβεται τον άνθρωπο, 
το περιβάλλον, το μέλλον των παιδιών μας.
Για να κρατήσουμε τους νέους μας, τον ανθό της κοινωνίας μας, στον 
τόπο που τους γέννησε και τους μεγάλωσε.
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                            Σαν δημοτική αρχή 
διεκδικούμε νέες θέσεις εργασίας για τους 
δημότες μας, για τον τόπο μας, δίνουμε 
ευκαιρίες σε κάθε νέο και νέα, δημιουργούμε 
τις προϋποθέσεις για ανάπτυξη!
Έχουμε την τεχνογνωσία και αξιοποιούμε τα 
συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση Προγράμματα για την Απασχόληση
Στα Προγράμματα Κοινωφελούς Εργασίας 
«ΑΡΩΓΗ» & «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ» κύριος στόχος 
είναι η δημιουργία θέσεων απασχόλησης, 
μέσω της πρόσληψης ανέργων. Παράλληλα 
εξυπηρετούνται και επιμέρους στόχοι, όπως:

l	 Η ενίσχυση της απασχόλησης 		
	 κοινωνικών ομάδων, όπως άτομα 	
	 νεαρής ηλικίας, γυναίκες και 		
	 μακροχρόνια άνεργοι
l	 Η ενίσχυση και ενεργοποίηση
	 ομάδων που απειλούνται με 		
	 κοινωνικό και εργασιακό αποκλεισμό, 	
	 όπως τα άτομα με ειδικές ανάγκες
l	 Η βελτίωση της αποτελεσματικότητας 	
	 των πολιτικών απασχόλησης

Από τα προγράμματα αυτά εξασφαλίστηκαν 
150 περίπου θέσεις 5μηνης απασχόλησης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
«ΑΡΩΓΗ»
Από την 1η Νοεμβρίου 2012 ξεκίνησαν οι 
δράσεις τουΠρογράμματος Κοινωφελούς 
Εργασίας «Αρωγή», το οποίο υλοποιεί ο 
Δήμος Αριστοτέλη σε συνεργασία με το 
Κέντρο Μέριμνας Οικογένειας &Παιδιού.
Στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αρωγή», 
έχουν εγκριθεί θέσεις κοινωφελούς 
χαρακτήρα 5μηνης απασχόλησης για τον 
Δήμο Αριστοτέλη, με στόχο τη δημιουργία 
θέσεων απασχόλησης, στους τομείς της 
υγείας, των κοινωνικών υπηρεσιών και της 
εκπαίδευσης.
Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά στον 
τομέα των «Υπηρεσιών φροντίδας και 
μέριμνας των ευπαθών κοινωνικών ομάδων», 
αφενός ενισχύονται υπάρχουσες δομές και 
αφετέρου δημιουργούνται νέες υπηρεσίες.
Τα Προγράμματα «Κοινωνικής μέριμνας» 
και «Βοήθειας στο σπίτι», ενισχύονται με 
νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό, σε 
μια προσπάθεια από πλευράς του Δήμου 
ενίσχυσης των Προγραμμάτων αυτών, 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν όσο το 
δυνατόν περισσότεροι δημότες που έχουν 
ανάγκη, καθώς και να βελτιωθεί η ποιότητα 
των παρεχόμενων υπηρεσιών.
Οι νέες υπηρεσίες στον τομέα της 
υγείας αφορούν στη λειτουργία 
χώρου φυσικοθεραπείας σε Ιερισσό 
και Αρναία, όπου απασχολούνται δύο 



φυσικοθεραπευτές. Στους φυσικοθεραπευτές 
μπορούν να απευθυνθούν ηλικιωμένοι, 
καθώς και δημότες με προβλήματα υγείας, 
που χρήζουν φυσικοθεραπείας.
Στον τομέα των «Δράσεων για παιδιά και 
νέους», λειτούργησαν νέα Προγράμματα 
δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών 
στο Στανό, το Παλαιοχώρι, τη Βαρβάρα και 
την Ολυμπιάδα. Τα παιδιά απασχολούνται 
με δημιουργικές ασχολίες στις κατά τόπους 
κοινότητες από εξειδικευμένο προσωπικό 
(γυμναστής, νηπιαγωγός, δάσκαλος, 
φιλόλογος και καθηγητής πληροφορικής). 
Επιπλέον, για τους μαθητές με μαθησιακές 
δυσκολίες λειτούργησαν τμήματα 
υποστήριξης στο ΚΔΑΠ της Αρναίας και 
στο Πρόγραμμα του Παλαιοχωρίου.
Για την οδική ασφάλεια των μικρών νηπίων 
και μαθητών εισάγεται ένας νέος θεσμός για 
τον Δήμο Αριστοτέλη, αυτός του Σχολικού 
Τροχονόμου. 
Τέλος, για την υποστήριξη των γονέων 
στο γονεϊκό τους ρόλο, θα λειτουργήσει 
Σχολή Γονέων, στην οποία μπορούν να 
απευθύνονται οι γονείς που επιθυμούν 
να ενημερωθούν και να συζητήσουν με 
την παιδοψυχολόγο για θέματα που τους 
απασχολούν και σχετίζονται με τη λειτουργία 
της οικογένειας, τη διαπαιδαγώγηση των 
παιδιών, καθώς και το ζευγάρι.

Μέσα από τις δράσεις του Προγράμματος 
«Αρωγή» και τις νέες υπηρεσίες που 
δημιουργούνται, στόχος είναι να ενισχυθούν 
και να βελτιωθούν οι παρεχόμενες στους 
πολίτες υπηρεσίες, καθώς και να δοθεί η 
ευκαιρία σε νέους ανθρώπους να εργαστούν 
και να προσφέρουν.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ»
Ο Δήμος Αριστοτέλη σε συνεργασία 
με το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ, 
συνειδητοποιώντας την ανάγκη αντιμετώπισης 
και ενίσχυσης της απασχόλησης, υλοποίησε 
το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας 
με την επωνυμία “ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ”, από 
τα συγχρηματοδοτούμενα Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα.
Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού 
εγκρίθηκαν θέσεις εργασίας για την υλοποίηση 
δράσεων κοινωφελούς χαρακτήρα. Οι 
επιμέρους δράσεις του προγράμματος με τίτλο 
«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ», έχουν τοπικό χαρακτήρα και 
περιλαμβάνουν έργα κοινωφελούς χαρακτήρα 
και φροντίδας, υπηρεσίες βελτίωσης του 
αστικού περιβάλλοντος, έργα ενίσχυσης 
του τουρισμού και ανάδειξης της τοπικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς και δράσεις 
προστασίας και φροντίδας του φυσικού 
περιβάλλοντος.
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Στο Πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας 
«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ», σε συνεργασία του Δήμου 
Αριστοτέλη με το Ινστιτούτο Εργασίας της 
ΓΣΕΕ, έγιναν παρεμβάσεις στους κάτωθι τομείς:

l	 Φυσικό Περιβάλλον
l	 Αστικό Περιβάλλον
l	 Αθλητισμός
l	 Πολιτισμός
l	 Τουρισμός
l	 Παροχή ναυαγοσωστικών υπηρεσιών

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ.
Ο Δήμος Αριστοτέλη σε συνεργασία με την 
Αναπτυξιακή Εταιρεία Χαλκιδικής (ΑΝΕΤΧΑ), 
τους λοιπούς Δήμους της Χαλκιδικής, καθώς 
και Φορείς της περιοχής συμμετέχει από τις 
αρχές Οκτωβρίου 2012 στην Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη με τίτλο «Αριστοτέλης», με σκοπό 
την υλοποίηση Σχεδίου Τοπικών Δράσεων 
για την κοινωνική ένταξη και απασχόληση 
ευάλωτων ομάδων στη Χαλκιδική.
Για την Περιφέρεια της Κ. Μακεδονίας, 
ο συνολικός προϋπολογισμός του 
Προγράμματος ανέρχεται σε 7.000.000 € 
και ο μέγιστος προϋπολογισμός κάθε πράξης 
αντιστοιχεί στο ποσό των 800.000 €.

ΝΕΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Ο Δήμος Αριστοτέλη συμμετέχει από 
αρχές Οκτώβρη 2012 στην Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη με τίτλο «Συνέργεια», με σκοπό 
την υλοποίηση Τοπικού Σχεδίου για την 
Απασχόληση στην Χαλκιδική με τίτλο «Νέες 
ευκαιρίες απασχόλησης στην Χαλκιδική- 
Αντίδοτο στην κρίση». Στην Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη συμμετέχουν η Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Χαλκιδικής (ΑΝΕΤΧΑ), όλοι οι 
Δήμοι της Χαλκιδικής, καθώς και Φορείς και 
Επαγγελματίες της περιοχής.
Το Τοπικό Σχέδιο για την Απασχόληση, 
χρηματοδοτείται με το ποσό των 380.000 €.
Τα Τοπικά Σχέδια για την Απασχόληση 
(ΤΟΠΣΑ), έχουν ως πεδίο αναφοράς 
παρεμβάσεις στις τοπικές αγορές εργασίας, 
για την υποστήριξη των ανέργων, αλλά 
και των επιχειρήσεων μιας οριοθετημένης 
περιοχής. Έμφαση θα δοθεί τόσο 
στην εξυπηρέτηση των αναγκών της 
υπάρχουσας τοπικής επιχειρηματικής 
κοινότητας, όσο και στη διεύρυνση αυτής, 
μέσω της υποστήριξης και ενίσχυσης 
νέων επιχειρηματιών και της ανάδειξης 
νέων βιώσιμων πεδίων επιχειρηματικής 
δραστηριότητας.
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